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généralités
Question écrite n° 35531

Texte de la question

Mme Véronique Louwagie appelle l'attention de M. le ministre délégué auprès de la ministre de l'égalité des
territoires et du logement, chargé de la ville, sur le rapport remis le 09 juillet 2013 par Mme Marie-Hélène
Bacqué et M. Mohamed Mechmache. Ce rapport démontre la nécessité d'agir dans les quartiers populaires et
les espaces urbains sensibles dès à présent. Au travers d'un important travail de collaboration avec les
associations et les collectifs rencontrés, de nombreuses propositions ont été soulignées dans ce rapport. Aussi,
elle souhaite connaître les intentions du Gouvernement au regard de la proposition de faire évoluer le regard
des médias nationaux.

Texte de la réponse

Les chaînes de l'audiovisuel public coproduisent des films de tous formats subventionnés par le programme
national « Images de la diversité ». Ce programme est destiné à soutenir les projets cinématographiques et
audiovisuels qui mettent en valeur, de façon positive, les thèmes liés à l'immigration et à son histoire, à
l'intégration des migrants, à leur apport à la construction nationale et à la société française dans toute sa
diversité. Ce partenariat incite les médias nationaux à modifier leur regard et à proposer aux spectateurs des
sujets et des points de vue différents des représentations habituelles. Pour sa huitième année d'existence, le
programme national « Images de la diversité », cofinancé par le programme 147 « politique de la ville » et le
centre national de la cinématographie et de l'image animée, poursuit son soutien aux projets audiovisuels et
cinématographiques reflétant la diversité française. L'année 2014 affiche un bilan particulièrement positif, tout en
confirmant, dans le contexte actuel, le caractère crucial du soutien aux œuvres porteuses de valeurs de
cohésion sociale. Les thématiques majeures de ce programme national sont liées aux questions d'histoire et de
mémoire des quartiers de la politique de la ville et de leurs habitants, de modification des représentations de la
diversité et du regard porté sur elle, d'histoire commune entre la France et ses populations issues de
l'immigration. En 2014, 102 demandes sont parvenues au commissariat général à l'égalité des territoires (CGET)
/ agence nationale pour la cohésion sociale et l'égalité des chances (ACSE) qui a accordé 70 soutiens par le
programme 147. Le documentaire reste le genre majoritaire avec 41 projets, devant la fiction représentée par 25
projets et 4 magazines. L'exercice budgétaire 2014 de l'agence a mobilisé 1 147 000 euros. En 2016, l'on peut
également souligner la dotation au CNC d'1 200 000 euros, prévue pour l'exercice 2016.
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